Le support et/ou les activités sont notés en vert
Les compétences et objectifs méthodologiques sont notés en bleu
Les notions à atteindre sont notées en rouge 
L'organisation de la classe (CE : classe entière - CD : classe dédoublée) et les durées sont notées en italique

	Livre : nathan
6ème : Le peuplement du milieu       (3 heures)

	Séquence 4
	Problème posé
	Activités
	Objectifs de connaissances

	
	
	L’occupation des milieux au cours des saisons

	Séance 1
	Comment les animaux passent-ils l’hiver ?
	Activité 1 : étude de la migration de la cigogne (fiche)
Activité 2 : étude de l’hibernation du lérot (livre p79)
IB1 -Organiser les données pour prouver une relation.

IIIB1- Traduire un graphique ou un schéma par un texte.

	Dans certaines régions l’hiver est rigoureux, les animaux s’y trouvant préfèrent migrer dans d’autres régions pour profiter de conditions climatiques plus favorables ou hiberner.
Définitions de migration, hibernation, hivernage

	Séance 2
	L’alternance des formes au cours des saisons 
	Activité 1 : étude du cycle de vie de l’agrion à partir du livre p80-81 et d’une K7 « C’est pas sorcier : l’écologie de la mare »
IB1 -Organiser les données pour prouver une relation.
Activité 2 : étude du cycle de vie de 2 plantes : le coquelicot et la jonquille
IIIB1- Traduire un dessin. un
 graphique ou un schéma par un texte.

Activité 3 : mettre en germination des graines de radis (à la maison)
IIB2 - Réaliser une manipulation à partir d'un protocole.


	Certains animaux changent de forme au cours des saisons : ils passent l’hiver sous forme de larves et au printemps les larves se transforment en adultes ailés.
Définitions de plantes annuelle et vivace


	
	
	Action de l’homme sur les peuplements des milieux

	Séance 3
	Quelles influences l’homme exerce-t-il sur les peuplements ?

	 Activité 1 : exemple de la pêche industrielle (tirée du Bordas p104)
IIIB1- Traduire un graphique ou un schéma par un texte.
Activité 2 : exemple de l’influence de l’homme sur le peuplement d’une forêt (livre p 86)
IB2 Identifier une relation de causalité
	L’homme peut agir directement sur les espèces animales ou végétales ou indirectement en perturbant leur milieu de vie.
 


